

ПИТАНЕ

**от РАЛИЦА МАНОЛОВА – общински съветник,
от заседание на Общински съвет – Габрово,
проведено на 25.04.2024 г.**

1. По какъв начин - точно и конкретно, Община Габрово улеснява и подпомага инвеститорите, които откриват нови безопасни производства в Габрово и създават нови работни места? Въпросът е провокиран от оплаквания от инвеститори, че не се спазват административните срокове в Общината и техни представители биват прехвърляни между различните отдели вместо да им се обясни какво се очаква да направят и да се спести ценното им време.

2. Има ли ред и план-график, по който се проверява състоянието на игралните и спалните помещения в детските градини, тъй като децата ни прекарват в тях много време и средата там е основополагаща за здравето им. Практиката показва, че в редица от тях има съществени проблеми.

ПО- 34 /30.05.24г.

ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО

ОТГОВОР
НА ПИТАНЕ ОТ РАЛИЦА МАНОЛОВА – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК,
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО,
Проведено на 25.04.2024 г.

1. По какъв начин – точно и конкретно, Община Габрово улеснява и подпомага инвеститорите, които откриват нови безопасни производства в Габрово и създават нови работни места? Въпросът е провокиран от оплаквания, че не се спазват административните срокове в Общината и техни представители биват прехвърляни между различните отдели вместо да им се обясни какво се очаква да направят и да се пести ценното им време;

2. Има ли ред и план-график, по който се проверява състоянието на игралните и спалните помещения в детските градини, тъй като децата ни прекарват в тях много време и средата там е основополагаща за здравето им. Практиката показва, че в редица от тях има съществени проблеми.

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖО МАНОЛОВА,

По поставените въпроси Ви информираме следното:

Относно Въпрос 1:

Един от водещите приоритети в политиката на Община Габрово е устойчивото икономическо развитие посредством планиране и реализиране на проекти и дейности за подобряване състоянието на индустриалните зони, осигуряване на качествени услуги за бизнеса и съдействие на инвеститорите при изразени инвестиционни намерения.

От 2011 г. Община Габрово следи състоянието на местната икономика посредством ежегодното заявяване на специализирана бизнес база данни от Националния статистически институт (НСИ) , на основата на която се разработва и публикува инвестиционен профил на общината.

Кметът на Община Габрово ръководи екипа за съдействие на инвеститорите, в който участват експерти от всички дирекции, имащи отношение към обслужване на инвеститорите.

Община Габрово е в постоянно взаимодействие с Българска агенция за инвестиции (БАИ) и при наличие на запитване от инвеститор, осигурява своевременно необходимата информация за налични свободни терени в зоните, отговарящи на изискванията на инвеститора.

Екипът на Община Габрово работи активно с Регионален иновационен център (РИЦ) „Амбициозно Габрово“ и Технически университет - Габрово за развитието на иновационна долина на територията на общината, като за целта участва в подготовката на проекти с европейско и национално финансиране за насърчаване на научноизследователската и развойна дейност и повишаване на конкурентоспособността на бизнеса на база иновации.



Осъществяват се регулярни срещи с представители на бизнеса за обсъждане на съществуващите проблеми в индустриалните зони и се работи за развитие на кръгова икономика.

Изпълняваната „Стратегия за интелигентна специализация на община Габрово“ се фокусира върху привличането на таланти и развитие на кадри за нуждите на индустрията. За целта се провеждат различни инициативи с фокус върху младите хора, като се работи активно с училищата и университета за ранно професионално ориентиране на учениците и студентите.

Въпреки целенасочените ни усилия в подкрепа на бизнеса следва да се отбележат и някои обективни факти: За да се оформи инвестиционната идея с конкретни проектни детайлни решения, нормативно и технически приложими за изпълнение, се налага да се измине един сериозен път, започващ и завършващ в Общинската администрация. Неминуеми са трудностите, които основно рефлектират в работните процеси протичащи в Общината, като:

- ✓ няма единна, актуална, цифрова и лесно достъпна кадастрална база-данни;
- ✓ много от имотните данни и регистри са непълни и/или некоректни;
- ✓ не са завършени процесите по реституция и приватизация;
- ✓ плановите документи, голяма част от общите и подробните устройствени планове, не са създадени на базата на актуална и акуратна кадастрална основа, не са актуализирани, и се изменят частично, „на парче“;
- ✓ няма достатъчен технически и финансов ресурс за изработването и поддръжката на кадастралните и плановите документи във всички ангажирани администрации;
- ✓ няма единна система за създаване и поддръжка на специализирани кадастрални карти, база-данни и планове за инженерните мрежи;
- ✓ липсват необходимите и достатъчно подготвени кадри на всички нива и ведомства;
- ✓ нормативната уредба се променя много динамично и често спорно, с противоречива практика, както от ведомствата, така и в съдебната практика.

За съжаление при някои от административните процедури, поради гореспоменатите причини има забавяне, но наша основна задача е да минимизираме тези процеси и това, което е в нашата компетентност да бъде изпълнявано законосъобразно и в подкрепа на предлаганите инвестиционни идеи.

Относно Въпрос 2:

За осъществяването на предучилищното образование в детските градини се осигурява среда, съобразно възрастовите особености на децата, гарантираща цялостното им развитие и тяхната безопасност, както е регламентирано в *Наредба № 3 от 5.02.2007 г. за здравните изисквания към детските градини* и *Наредба № 24 от 10.09.2020 г. за физическата среда и информационното и библиотечното осигуряване на детските градини, училищата и централите за подкрепа за личностно развитие*.

Ежегодно, преди началото на учебната година Регионалната здравна инспекция, съвместно с експерти от отдел „Образование, младежки дейности и спорт“, извършва проверка по отношение спазването на здравните изисквания в детските градини, отнасящи се за сградите, оборудването и обзавеждането на помещенията и физическата среда. Регионална здравна инспекция издава санитарно разрешение за функциониране на детската градина, при условие, че са спазени заложените здравно-хигиенни изисквания от цитираните по-горе наредби.



През учебната година се извършват регулярни проверки от експерти от отдел „Образование, младежки дейности и спорт“, като се осъществява текущ контрол върху дейността на детските градини и спазването на нормативните актове, регламентиращи образователната среда. Проверки се извършват и при подадени сигнали от външни лица. В случай на необходимост от специализирана компетенция, в комисиите за проверка се включват и представители от съответните институции.

След приключване на всяка проверка се изготвя протокол с констатации, на базата, на които се отправят препоръки към директора на образователната институция и се определя срок за отстраняване на констатираните несъответствията с изискванията.

Директорите на детски градини организират, контролират дейността и носят отговорност за цялостното им функциониране, така щото то да осигурява съответстващо на нуждите образование, възпитание и социализация на децата, за качеството и ефективността на които средата е един от определящите фактори.

С уважение,

/ П /

ТАНЯ ХРИСТОВА

Кмет на Община Габрово